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  اند؟ جي و هستۀ داخلي تقسيم كردههاي دروني زمين را به هستۀ خار  بر اساس كدام ويژگي، لايه -101

  ) مقدار سيليس4  ها ) ضخامت لايه3  ) خاصيت شيميايي2  ) خاصيت فيزيكي1  
  آيد؟ دست مي دام اطلاعات از زمين بهبه كمك ميانبارها، ك -102

  ) خاستگاه ماگمايي4  ) تركيب پوسته و گوشتۀ فوقاني3  ) مواد سازندهٔ پوستۀ فوقاني2  هاي زمين ) چگالي لايه1  
  ............... بوده و هر دو از نوع امواج ............... هستند.  Sو موج  ...............معروف به  Pاي  موج لرزه -103
  دروني  -عرضي -) طولي4  دروني -طولي -) عرضي3  بيروني -فشاري -) برشي2  بيروني -برشي -) كششي1  
  اي در كدام مورد است؟  كمترين ضخامت پوسته -104

  ) خط ساحلي4  ) فلات قاره3  ) كوهستان 2  ها ) دشت1  
  اي در منطقۀ ؟ كدام است؟  علت شكل امواج لرزه -105

  ته اي هس ) تراكم زياد لايه1  

  ) مايع بودن هستۀ خارجي2  

  ) ضخامت كم گوشتۀ زيرين 3  

  ) جامد بودن هستۀ داخلي 4  

  اي كدام مورد اهميت زيادي دارد؟  در توجيه نظريۀ زمين ساخت ورقه -106
  ) جامد بودن گوشتۀ زيرين 4  سرعت ) وجود لايۀ كم3  ) تبديل اليوين به اسپينل2  ) فشار زياد در اعماق زمين 1  
  انتظار داشت كه از عناصري مثل سرب و طلا ساخته شده باشد؟  توان نميگالي هستۀ زمين بسيار زياد است، چرا چ -107
  دهد. هاي حاصل از حفاري پوسته، سرب زياد را نشان مي ) تجزيۀ سنگ1  
  ها مقدار زيادي طلا دارند نه هستۀ زمين. ) كيمبرليت2  
  دارند. ها مقدار زيادي سرب و آهن ) فقط آتشفشان3  
  ) تجزيۀ طيف نور ستارگان نشان داده كه سرب و طلا در كهكشان كمياب است.4  
  ميليون سال قبل انطباق دارد؟ 65شناسي با  كدام پديدهٔ زمين -108
  ) تقسيم درياي تتيس4  ) جدايي استراليا از قطب جنوب3  ) توسعۀ اقيانوس اطلس2  آ پارچۀ پانگه ) خشكي يك1  
  ها كدام است؟ ها بر اساس شاهد ساختاري سنگ اي متصل بودن قارهدو شرط لازم بر  -109

  جنس -) سن4  ساخت -) بافت3  فسيل -) ضخامت2  تركيب -) رنگ1  
  كدام عبارت در مورد مغناطيس زمين درست است؟ -110

  هاي مختلف، با هم تفاوت دارد. هاي زمان هاي مانيتيت در گدازه ) آرايش دانه1  
  ي در طول زمان وجود داشته است.) نوعي سرگرداني قطب2  
  ) واژگوني مغناطيسي، يك فرضيۀ مردود و نادرست علمي است.3  
  سنجي انجام دادند. ) اثبات قطعي گسترش بستر اقيانوسي را از روي مغناطيس4  
  زمان با ايجاد پوستۀ جديد اقيانوسي ...............  طبق نظريۀ هري هس، هم -111

  شود. عمق، فرورانش ايجاد مي هاي كم ) در محل گودال2  كنند. ي بيرون آمدن و پخش شدن پيدا مي) مواد مذاب جايي برا1  
  شوند. ) نقاط آتشفشاني فعال ايجاد مي4  گيرند. هاي آندزيتي شدت مي ) آتشفشان3  
  ها، درست نمايش داده شده است؟ اي در گزينه كدام حركات ورقه -112

  

  
  1 (    2 (  

  
  

  3 (    4 (  
  

  كوه آپالاش حاصل كدام مورد است؟ رشته -113
  ها بخشي سنگ ) ذوب4  اي ) برخورد دو ورقۀ قاره3  ) تشكيل اقيانوس جديد2  ) دور شدن تدريجي دو قاره1  

  ۴  : فصل سوم شناسی زمین      ٣ و ٢ های فصل : ینزم علوم
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  باشد. يها در اين مناطق ............... م اقيانوسي ............... و سن بستر اقيانوس هاي ميان كوه ضخامت رسوبات در محل پشته -114
  قديمي -) زياد4  قديمي -) كم3  جوان -) زياد2  جوان -) كم1  
  علت .............. قادر به تشكيل آبخوان نيستند. ولي به ،ها گرچه تخلخل ............... دارند رس -115
  نفوذپذيري كم -) زياد4  نفوذپذيري زياد -) زياد3  نفوذپذيري زياد -) كم2  نفوذپذيري كم -) كم1  
  تفاوت اصلي ميان آبخوان آزاد و آبخوان تحت فشار كدام است؟ -116

  ) عمق سطح ايستابي در منطقه4  ) نفوذپذيري لايۀ فوقاني آبخوان3  ) ضخامت منطقۀ تهويه2  ) مقدار كلسيم و منيزيم1  
  در شكل رودخانۀ مستقيم مقابل، بيشترين تخريب در كدام قسمت است؟ -117

  1 (a  

  2 (b  

  3 (c  

  4 (d  

  دقيقه خالي شود، آبدهي چقدر است؟ 8متر باشد و آب استخر در مدت  4و  2، 6هرگاه طول و عرض و عمق آب استخري به ترتيب  -118
  1 (01/0  2 (1/0  3 (6  4 (60  
  دهد؟ ها را با كدام ويژگي نشان مي نمودار مقابل، رابطۀ يخچال -119

  ها ) ذوب برف1  

  ) ميزان حباب هوا2  

  ورشيد) زاويۀ تابش خ3  

  ها ) تراكم برف4  

  اي افزايش يافته، كدام عامل مؤثر بوده است؟ غلظت كربنات سديم در درياچه -120
  ) كاهش وسعت درياچه4  ) افزايش سن3  ) كاهش تبخير2  ) افزايش عرض جغرافيايي1  

  
 داريم: naدر دنبالۀ حسابي  -121  1 4 7 12a a a  و 3 43 20a aقدرنسبت اين دنباله چند برابر جملۀ اول آن است؟ .  

  1 (1
4   2 (1

8  3 (1
3  4 (1

6   

  كدام است؟ aاست. مقدار منفي  54طوري كه مجموع اين دو واسطه برابر ايم؛ به  دسي درج كرده، دو واسطۀ هن3aو  27بين  -122
  1 (8-  2 (6-  3 (3-  4 (12-  
5عددي باشد كه در نامعادلات  xاگر  -123 1 4343x /   2و 3 10 1316x /  لۀ تقريبات اعشاري صدق كند، جملۀ سوم دنباx كدام است؟  
  1 (568/3  2 (567/3  3 (566/3  4 (565/3  
23اگر مجموعه جواب نامعادلۀ  -124 4 0x ax   1صورت  به( ,b)  باشد، حاصلa b كدام است؟  

  1 (17
3   2 (1

3   3 (6  4 (1
3   

  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

  ۳ فصل : ۱ هندسه  مثلثات) مبحث از (غیر ۲ فصل:  ۳ ریاضی  ۳ تا ۱ های فصل:  ۲ ضیریا  )۴۵ (ص ها دنباله حد ابتدای تا ۲ فصل و تصادفی متغیرهای ابتدای از ۱ فصل:  عمومی ریاضی
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3ازاي هر خط كه از نقطۀ  به -125 2( , 0A(xگذرد و جهت مثبت محورهاي مختصات را در نقاط  مي ( , )0Bو  ( ,y) نـد، يـك مثلـث ك قطـع مي
   دست دهد، كدام است؟ به xعنوان تابعي از  شود. تابعي كه مساحت اين مثلث را به الزاويه در ناحيۀ اول تشكيل مي قائم

  1 (
22
3

x
S(x)

x



   

  2 (
2

2 6
x

S(x)
x




   

  3 (
2

3
x

S(x)
x




   

  4 (
3

2 6
x

S(x)
x




   

2معادلۀ  -126 1 34 2
(x ) x

x x


 

 
  چند ريشه دارد؟ 

  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1  

2مجموعه جواب نامعادلۀ  -127 2
1 2

2 4 1
x x

x x x x

 


   
  ؟نيستشامل چند عدد طبيعي  

  شمار بي) 4  4) 3  3) 2  1) 1  

3اگر  -128 1
2

x
f (x)

x





و  

3 5
3

x
f (g(x))

x





)0g، مقدار    كدام است؟ (

  1 (11
4   2 (3-  3 (13

4   4 (7
2   

2اگر  -129 1 3 1f (x) x x     2وg(x) Cos x دامنۀ تابع ،y f (g(x)) ؟كدام است  
1فقط ) 1   2[ , 1فقط ) 2   [ 1[ , ]   3 ({ }   4 (R  

 اگر -130 1 2 2 1 3 3f ( , ) ,( , ) , ( , ) و  1 1 2 2 4 0 0 3g ( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , )، تابع برد (f g)o(f g)  است؟ حقيقي عدد چند شامل  
  1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
داريم:  naدر دنبالۀ حسابي  -131  10 531 19a , a 1. حاصل 2 3 20a a a a    كدام است؟  
  1 (740  2 (716  3 (718  4 (720  
شده باشد،  هاي سبز خارج تعداد مهره Xكنيم. اگر  صادف و با هم خارج ميت مهره به 3مهرهٔ سبز دارد. از اين جعبه  4مهرهٔ سفيد و  3اي  جعبه -132

2P(X ) كدام است؟  

  1 (17
35   2 (3

7   3 (16
35   4 (18

35   

2ادلۀ هاي مع مجموع ريشه -133 1 3 8x x   كدام است؟  

  1 (4
5   2( 34

5   3 (6
5   4 (7

5   

f تابع نمودار بين مساحت -134 (x) [ x] [x]   محور و x2 بازهٔ در ها 3[ , ] است؟ كدام  
  1( 10  2( 5  3( 4  4( 8  
2f اگر -135 (x) x x  2 و 3g(x) x ، 2 نامعادلۀ جواب مجموعهgof (x) fog(x) است؟ كدام  

  1( 9
7( , )    2( 1 3

2 2( , )   3( 270 7( , )   4( 6
7( , )    

  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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 تابع نمودار -136
4
2

x
f (x)

x





 دامنۀ با  2R، كند؟ مي قطع طول كدام با را خود وارون نمودار  

  1 و 4 )4  1 و -4 )3  -1 و 4 )2  -1 و -4 )1  
داريم:  ،naدنبالۀ هندسي غيرثابت و مثبت  در -137   1 2 5 17a a a  و   6 7 15 102a a a قدرنسبت اين دنبالـۀ هندسـي .

  كدام است؟
  1 (5 2   2 (5 3   3 (5 4   4 (5 5   
2 معادلۀ هاي ريشه  و  اگر -138 6 1 0x x   ،حاصل باشند      است؟ كدام  
  1( 2 3   2( 2 2   3( 3 2   4( 3 3   
  است؟ كدام شود، ظاهر »رو« بار 4 حداقل دوم پرتاب پنج در و بار 3 دقيقاً اول پرتاب پنج در آنكه احتمال كنيم. مي پرتاب بار 10 را اي سكه -139

  1( 15
32   2( 15

256   3( 17
256   4( 17

32   

5 تابع دامنۀ اگر -140
2
3

f (x)
x




1 برابر  1[ , ] ،1 تابع دامنۀ باشد 1y f (x )  است؟ كدام  

  1( 1 12[ , ]   2( 10 2[ , ]   3( 3 22[ , ]   4( 11 2[ , ]    

MN رو، روبه شكل در -141 BC 6 وAM AN . حاصل AB AC است؟ چقدر   
  1( 10  
  2( 12   
  3( 14   
  4( 15  
ˆAMN رو، روبهدر شكل  -142 B. طول AB است؟ چقدر  
  1( 17  
  2( 5/17   
  3 (18  
  4 (5/18 

2CHمستطيل است. اگر  ABCDرو  در شكل روبه -143   6وKH  است؟ 5، محيط مستطيل چند برابر   
  1 (12   
  2 (10   
  3 (8   
  4 (16   

OAانه است، مي AMرو،  شكل روبه ABCدر مثلث  -144 OM  وNC PM حاصل .AN

PB
   كدام است؟ 

  1 (1  

  2( 3
2   

  3 (4
3   

  4 (5
4   

  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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MNرو  كل روبهدر ش -145 M N BC   اگر مساحت چهارضلعي .MNCB  و مساحت مثلث  6برابرA M N    باشد، مسـاحت مثلـث  3برابر
ABC  چند برابر مساحت مثلثA BC است؟   

  1 (1  

  2( 4
3   

  3 (16
9   

  4 (8
9   

  
  است؟ نادرست E.coliكدام جمله در مورد اپران لك در باكتري  -146
  در اين اپران وجود ندارد. EcoRI) توالي جايگاه تشخيص 1  
  دهد. ايش ميژني را افز  چند mRNA) وجود عامل تنظيمي در سيتوپلاسم باكتري، غلظت 2  
  ) جايگاه آغاز رونويسي در نزديكي اپراتور اين اپران قرار دارد.3  
  وجود دارد. AUGژني، چندين كدون آغاز يعني  ) در اين اپران چند4  
  هاي استانلي كوهن و هربرت باير اثبات كرد كه ............... نام آزمايش دو پژوهشگر به -147
  ها است.  ها برعهدهٔ اپران ) تنظيم بيان ژن در پروكاريوت1  
  شود. ) هر نوع ژن يوكاريوتي درون سلول پروكاريوتي بيان مي2  
  باشد. هاي پروكاريوتي مي ) جانداري كه گردش خون مضاعف دارد، قادر به بيان بعضي از ژن3  
  باشند. هاي يوكاريوتي مي مراز پروكاريوتي، قادر به رونويسي از ژن پلي RNAهاي  ) آنزيم4  
  كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  -148
  ...............»با توجه به نظريۀ تركيبي انتخاب طبيعي، «  
  هاي والدين هنگام تقسيم ميوز در يك نوع جاندار داراي توليدمثل جنسي، عامل تنوع گامتي است. ) تفكيك كروموزوم1  
  هاي جنسي در والدين در توليدمثل جنسي است. سلول اور هنگام تقسيم ميوز عامل تنوع ) كراسينگ2  
  شود، انتخاب افراد سازگار توسط محيط است. هاي متنوع در جمعيت مي ) يكي از فاكتورهايي كه باعث ايجاد ژنوتيپ3  
  هاست. ادههاي نر و ماده، در دو جانداري كه توليدمثل جنسي دارند، عامل تنوع ژنوتيپي در بين ز  ) لقاح تصادفي بين گامت4  
  كدام گزينه در مورد ايجاد كلم بروكسل از براسيكا اولراسه درست است؟ -149
  هاي ساقۀ گياه براسيكا، كلم بروكسل ايجاد شد. ) در اثر يك جهش روي سلول1  
  ) در اثر رشد قسمتي از ساقۀ گياه براسيكا در محيط كشت مخصوص و سترون، ايجاد شد.2  
  ها، ايجاد شد. تري داشتند و انتخاب زاده بين گياهاني كه ساقۀ ضخيم هاي متعدد ) در اثر آميزش3  
  ها هنگام زادآوري جنسي بين دو گياه براسيكا اولراسه حاصل شد. ) در اثر جهش و نوتركيبي الل4  
ق جغرافيـايي مشـابه امـا دور، داروين متوجه اين امر شد كه جانداران موجود در مناطق جغرافيايي نزديك نسبت به جانداران موجود در مناط -150

  تر است؟ هاي بيشتري با يكديگر دارند. مفهوم جملۀ بالا به كدام گزينه نزديك شباهت
  دليل تشابه مناطق جغرافيايي دور ) يكسان بودن فرصت براي بقا و زادآوري افراد به1  
  ها ژني آن) احتمال خويشاوندي و داشتن نياي مشترك در جانداران مناطق نزديك و تشابه 2  
  ) احتمال مهاجرت بيشتر افراد بين دو منطقۀ جغرافيايي دور3  
  ) توليدمثل زياد در بين جانداران مناطق جغرافيايي نزديك4  
  باشد؟ ها درست مي چند جمله از جملات زير در مورد تغيير گونه -151
  توانند تغيير كنند. يالف) لامارك اعتقاد داشت كه افراد يك جمعيت در اثر تغيير شرايط محيطي، م  
  كنند. ها در پاسخ به محيط خود تغيير مي ب) بنابر نظريۀ انتخاب طبيعي داروين، جمعيت  
  شود. هاي بعدي منتقل مي ج) طبق نظريۀ لامارك، هر صفت اكتسابي به نسل  
  كنند. د) طبق نظريۀ داروين، جانداران براي سازش بيشتر، در راستاي تغييرات محيط تغيير مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

  ۷ فصل و گیاهان در مواد انتقال ابتدای تا ۶ فصل:  ۱ شناسی زیست      ها گونه تغییر شواهد ابتدای تا ۴ تا ۲ های فصل و ژن یانب تنظیم ابتدای از ۱ فصل : چهارم شناسی زیست
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  باشد؟ مي نادرستهاي فاقد اندامك  سلولي كدام گزينه در مورد تك -152
  شود. مراز است، اپران ناميده مي پلي RNAها كه محل نشستن تا محل بلند شدن  آن DNAاي از  ) منطقه1  
  ژني وجود دارد. چند mRNAو هم  ژني تك mRNAهايي هم  ها، در زمان سلولي اي از اين تك ) در سيتوپلاسم گونه2  
  شود. ها رونويسي نمي آن DNAمناطقي از شود،  سازي مي همانند  DNAهاي  ) در حالي كه تمام قسمت3  
  ايجاد خواهد شد. mRNAژني، حداقل سه  ) با رونويسي از روي هر اپران سه4  
كننـد، هتروتـروف گفتـه  ز تركيبات آلي محيط نظير ساكاريدها استفاده مـيدست آوردن انرژي، ا  شناسي، به جانداراني كه براي به در زيست -153

  ؟نيستندشود. با توجه به اين تعريف كدام جانداران هتروتروف  مي
  ) اشريشياكلاي و براسيكا اولراسه4  ) گلسنگ و آرماديلو3   اولراسه و سيانوباكتري  ) براسيكا2  كراسا و سيانوباكتري ) نوروسپورا1  
  شركت دارد. ...............ها ............... برخلاف  نظيم بيان ژن در يوكاريوتدر ت -154
  مهاركننده -كننده ) پروتئين فعال2  كننده ژن تنظيم -) پروتئين مهاركننده1  
  كننده فعال -) عوامل رونويسي4    انداز راه -) توالي افزاينده3  
  ست؟ها درست ا كدام گزينه در مورد جهش در باكتري -155
  كند. ها تغيير ميآمينو اسيدطور حتم توالي  تبديل شود، به ATGبه  TAC) اگر در بخش ساختاري يك ژن توالي 1  
  دهد. حاصل رونويسي از اپران را تغيير نمي RNA) جهش در بخش تنظيمي هر اپران، لزوماً توالي 2  
  كند. مي آن ژن تغيير mRNAصورت گيرد، توالي  DNA) در هر نوع جهشي كه در 3  
  دهد. سازي رخ مي تبديل شود، پايان زودرس پروتئينATT   به  TAT) اگر در بخش ساختاري يك اپران توالي 4  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -156
  ) در آزمايش يان ويلموت، جنين در آزمايشگاه ايجاد و تقسيم و سپس به درون رحم مادر جانشيني وارد شد.1  
  كنند. ها استفاده مي دن يك ژن خارجي به درون سلول گياهي، در مواردي از پلازميد باكتري) محققان براي وارد كر 2  
  ايم. هاي مغز استخوان بيماري منتقل كنيم، در واقع يك جاندار تراژني ايجاد كرده ) زماني كه يك ژنِ سالم انسان را به سلول3  
  كردند. گيري انتخابي استفاده مي هاي ژني، از زاده تفاده از فرآوردهجاي اس هاي خود، به ) دامداران در گذشته براي اصلاح دام4  
  كدام گزينه در مورد كاربرد مهندسي ژنتيك در پزشكي و كشاورزي درست است؟ -157
  شوند. هايي ساختند كه باعث آلودگي زيستي نمي كش شوند، علف هايي كه در طبيعت زود تجزيه مي كش ) سازندگان علف1  
  هايي از گياه برنج را توليد كردند كه ژن پروتئين بتاكاروتن را داشتند. ژنتيك سويه) مهندسان 2  
  شود. ها توليد مي كه در روند انعقاد خون دخالت دارد، همانند انسولين در باكتري 8) فاكتور انعقادي شمارهٔ 3  
  كلاي بسازند. اشريشيا را درون باكتري EcoRIاند كه  ) با استفاده از مهندسي ژنتيك، محققان توانسته4  
  است؟ نادرستچند جمله از جملات زير  -158
  كند. مراز، پيوند كووالانسي ايجاد مي ليگاز مانند هر نوع آنزيم پلي DNAالف) آنزيم   
  شكند. را مي استر فسفو ديمراز، پيوند  مانند هر نوع آنزيم پلي EcoRIب) آنزيم   
  شكند. ، پيوند هيدروژني را ميليگاز DNAمراز مانند  پلي RNAج) آنزيم   
  است. DNAها، مولكول  كننده مرازها و محدود ليگاز و انواع پلي DNAمادهٔ آنزيم  د) پيش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
ليتـر از محلـول يـك مـولار آنـزيم  ميلـي 2نوتركيبي كه هر مولكول آن، يك ژن خارجي را دارد بـا  DNAمولار  2ليتر از محلول  ميلي 20 -159

  ايم. در اين ارتباط كدام گزينه درست است؟ مخلوط كرده EcoRIمحدودكنندهٔ 
  شوند. هاي محدودكننده برش داده مي ها توسط آنزيم نوتركيب است، فقط تعدادي از آن DNAهاي محدودكننده كمتر از  ) چون تعداد آنزيم1  
  شوند. پيوند هيدروژني شكسته مي 16و  استر يفسفو دپيوند  4) پس از گذشتن مدتي از به هم زدن محلول، در نهايت 2  
  شود. ليتر از محلول، احتمالاً دو نوار بر روي ژل ديده مي ميلي 10) پس از گذشت زمان طولاني و الكتروفورز 3  
  شكسته شده است. استر فسفو دي) در اين آزمايش تعداد پيوندهاي هيدروژني شكسته شده، دو برابر تعداد پيوندهاي 4  
  ر ميكروسفر و كواسرواتي، ...............ه -160

  ) در ساختار خود ليپيد دارند و شباهت زيادي به غشاهاي سلول دارند.1  
  ) توانايي انتقال صفات به نسل بعدي را دارند.2  
  شوند. ) توانايي تقسيم شدن را دارند و لذا زنده محسوب مي3  
  در محيط آبي تمايل به گردهمايي دارند. گريز دارند، لذا هاي آب ) در ساختار خود مولكول4  
  تمام وكتورهاي مورد استفاده در مهندسي ژنتيك ............... -161

  شوند. هاي ميزبان وارد مي ) از طريق شليك مستقيم به سلول1  
  شوند. مراز سلول ميزبان، تكثير مي پلي RNAهاي  ) توسط آنزيم2  
  شوند. سلول تكثير ميطور مستقل از  ) درون سلول ميزبان به3  
  كنند. اي، انتهاي چسبنده ايجاد مي ) پس از بريده شدن توسط هر آنزيم محدودكننده4  
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  است؟ نادرستكدام گزينه  -162
  ) دوزيستان اوليه، پوست محكم و ضد تبخير آب در اطراف بدن خود داشتند.1  
  وجود آمد. ر دوزيستان بههاي هوايي مرطوب د ) براي اولين بار، امكان تنفس با كيسه2  
  وجود آمد. ) در خزندگان، پوستۀ محكمي در اطراف سلول تخم اين جانداران به3  
  وجود آمد. هواي گرم و خشك به و ) در خزندگان اوليه، سازگاري زيادي براي زندگي در آب4  
  گيرند. منشأ مي هاي يوكاريوت به لحاظ پيدايش از ............... غشاهاي تيلاكوئيدي در سلول -163
  ) غشاي سلولي پروكاريوت هوازي هتروتروف2  هوازي اتوتروف  ) غشاي سلولي پروكاريوت1  
  هوازي هتروتروف ) غشاي سلولي پروكاريوت بي4  هوازي اتوتروف ) غشاي سلولي پروكاريوت بي3  
تـر  ها شد ............... بود و عاملي كه باعث فـراوان هتروتروف هوازي از در ابتداي پيدايش حيات، عاملي كه باعث ايجاد پروكاريوت اتوتروف بي -164

  شدن اين گروه از جانداران شد ............... بود.
  انتخاب طبيعي -ها ) كاهش غلظت مواد آلي در اقيانوس2  ها كاهش غلظت مواد آلي در اقيانوس -) جهش1  
  ها آلي در اقيانوس كاهش غلظت مواد -اور ) كراسينگ4    جهش -) انتخاب طبيعي3  
  پيدا كرد. IIتوان سلولي ............... ژنِ پذيرندهٔ آنژيوتانسين  سالۀ سالم، نمي 5در دختر  -165
  ) با چند4  ) با يك3  ) با دو2  ) بدون1  
  گيرد؟ صورت مي ATPكدام پديده در نفرون فقط بدون مصرف  -166
  وره به نفرون در شبكۀ اول مويرگي) تراوش ا2  ها ) اسيدي كردن ادرار موجود در نفرون1  
  ادرار NaCl) كاهش 4    خون pH) بالا بردن 3  
  كند؟ درستي كامل مي چند جمله عبارت زير را به -167
  ...............»طور حتم  هر جانوري كه ............... به«  
  دار توليد كرده است. ها و بازهاي آلي نيتروژنآمينو اسيدآن را از متابوليسم  -كند الف) اوره دفع مي  
  هاي ششي دارد. در هنگام بلوغ مويرگ -ب) گردش خون مضاعف دارد  
  تنفس ششي دارد. -كند اسيد دفع مي ج) اوريك  
  گردش خون مضاعف دارد. -كند د) قبل از بلوغ، آمونياك و بعد از بلوغ، اوره دفع مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كند؟ كامل ميدرستي  چند مورد جملۀ زير را به -168
  ...............»هاي پوشانندهٔ مجاري سازندهٔ ادرار  سلول«  
  خون را افزايش دهند. pHتوانند با صرف انرژي  ب) مي  كنند. الف) هرگز موسين ترشح نمي  
  با صرف انرژي پتاسيم را دفع كنند. توانند د) مي    شوند. ج) هرگز تقسيم نمي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستهاي خوني يك فرد سالم  ينه در مورد سلولكدام گز  -169
  هاي بنيادي مغز استخوان ايجاد شده است. ژني دارد، از سلول هاي آنتي ) هر لنفوسيتي كه در سطح خود گيرنده1  
  ها شركت دارد، خاصيت آندوسيتوزي دارد. ) هر سلول گرانولوسيتي كه در دفاع در برابر انگل2  
  ها است. خاصيت فاگوسيتوزي داشته باشد و هم خاصيت دياپدزي، از گروه گرانولوسيت ) هر سلولي كه هم3  
  ها نقش دارند. هاي خون در دفاع در برابر باكتري ) تمام آگرانولوسيت4  
  كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  -170
  ...............»هاي  پروتئين ............... از پروتئين«  
  هميشگي پلاسما است. -هموگلوبين ) پروترومبين برخلاف1  
  باشد. ها مي غشاي اريتروسيت -كربنيك مانند انيدراز Rh) عامل 2  
  ساخته شده با روش مهندسي ژنتيك است. -شود ها ترشح مي ) هپارين كه از بازوفيل3  
  شود. ون جنين ميعبوركننده از جفت است و وارد خ -مانند هر پادتن ديگر بدن مادر Rh) ضد 4  
  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد انسان  -171
  بافتي بيشتر است. ) در طول مويرگ خوني در يك فرد سالم، همواره فشار اسمزي پلاسما از مايع ميان1  
  سياهرگ زبرين دارد. آئورت ضخامت بيشتري نسبت به بزرگ  ) بافت پيوندي در سرخرگ2  
  شود. نزديك و دور ديده مي هٔخورد لولۀ پيچ ) شبكۀ دوم مويرگي در اطراف3  
  تر از كليۀ سمت راست در بدن قرار گرفته است. ) كليۀ سمت چپ پايين4  
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  درستي بيان شده است؟ با توجه به منحني الكتروكارديوگرام مقابل كدام گزينه به -172
  ها وجود دارد. ، مانعي براي ورود خون به بطنCبرخلاف  B  ) در بخش1  
  شود. ، خون وارد دهليزها ميDبرخلاف بخش  A) در بخش 2  
  شود. ها وارد دهليزها مي ، خون از طريق سياهرگC) در بخش 3  
  شود. صداي دوم قلب شنيده مي ،لختي با بسته شدن دريچۀ ميترال و سه B) در بخش 4  
  درستي بيان شده است؟ در مورد قلب انسان كدام جمله به -173
  ها است. سمت شش به 2COنسان، سرخرگ ششي مسئول حمل خون با غلظت بالاي ) از بطن چپ ا1  
  اي ميوكارد قادر به انقباض ذاتي هستند. ماهيچه هاي ) در دوران جنيني، تمام سلول2  
  بيشتر است. 2CO از 2Oسياهرگ زيرين ميزان  ) همواره در سرخرگ آئورت برخلاف بزرگ3  
  باشند. بطني بسته مي -هاي دهليزي شود، دريچه هاي ششي وارد بطن چپ مي ) در زماني كه خون توسط سياهرگ4  
  باشد؟ كدام جمله در مورد گردش خون در جانوران درست مي -174
  گردد. گاه تنفس به قلب بازمي) در هر جانوري كه گردش خون بسته دارد، خون پس از عبور از دست1  
  اما دستگاه گردش مواد دارد. ،) عروس دريايي برخلاف هيدر، گردش خون ندارد2  
  كند. خون غني از اكسيژن عبور مي ،هاي كرم خاكي اي ملخ مانند قلب ) از قلب لوله3  
  ) در سرخرگ شكمي ماهي مانند سياهرگ شكمي خرچنگ دراز، خون كم اكسيژن جريان دارد.4  
  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد دستگاه دفع ادرار انسان  -175
  شود. كليه در مجاورت كپسول بومن بازجذب غيرفعال مي كربنات در بخش قشري غدهٔ فوق ) يون بي1  
  2 (NaCl شوند. كنندهٔ ادرار بازجذب مي شوند، در لولۀ جمع و اوره علاوه بر اينكه در بخش قشري تراوش مي  
  شوند. نين و گلوكز فقط در بخش قشري كليه با صرف انرژي به خون بازگردانده ميآلا ) فنيل3  
  گيرد. صورت مي NaCl) در هرم كليه از لولۀ هنله، هم بازجذب آب و هم باز جذب 4  

  

210در تمامي موارد لازم در تمامي موارد لازم [[ m
g

s
   نظرگرفته شودنظرگرفته شوددر در[.[.  

3صورت  به SIكند، در  حركت مي xزمان جسمي كه روي محور  -كانمعادلۀ م -176 212 45x t t t    است. شتاب متوسط اين متحرك بين دو
  لحظۀ تغيير جهت آن چند متر بر مجذور ثانيه است؟

  8) 4  5) 3  2) 2  صفر) 1  

30mمتري سطح زمين و با سرعت اوليۀ  35جسمي را در شرايط خلأ از ارتفاع  -177

s
كنيم. در مدت زمـاني  سمت بالا پرتاب مي در راستاي قائم به 

  كه متحرك حركت تندشونده دارد، اندازهٔ سرعت متوسط جسم چند متر بر ثانيه خواهد بود؟
  1 (10  2 (15  3 (20  4 (30  

5mاي با سرعت اوليۀ  متر گلوله 112از بالاي ساختماني به ارتفاع  -178

s
زمـان  شـود. هـم سمت پايين پرتاب مي در شرايط خلأ، در راستاي قائم به 

45mگلولۀ ديگري از سطح زمين و با سرعت اوليۀ 

s
اي كه اندازهٔ سرعت اين دو گلوله با هم برابـر اسـت،  شود. در لحظه سمت بالا پرتاب مي به 

  د متر خواهد بود؟ها از هم چن فاصلۀ آن
  1 (12  2 (32  3 (42  4 (62  
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ثانيـۀ  4شود. اين متحـرك در  متر متوقف مي 50ثانيه با طي مسافت  10كند، با شتاب ثابت در مدت  متحركي كه روي خط راست حركت مي -179
  كند؟ دوم مدت توقف چند متر طي مي

  1 (8  2 (20  3 (12  4 (16  
1هاي  بردارهاي سرعت متحركي در لحظه -180 2t s  2و 6t s  درSI 1ترتيب  بهV ai bj 

 
2و   6 2V i j 

 
اسـت. اگـر بـردار شـتاب  

صورت  متوسط در اين بازهٔ زماني به 
  

5a i j سبت باشد، نa

b
  كدام است؟ 

  1 (5
3   2 (5

3   3 (1
9   4 (1

9   

خود را آغاز كرده است. سرعت متوسـط ايـن  حركت xدهد كه از حال سكون روي محور  زمان متحركي را نشان مي -شكل زير، نمودار شتاب -181
  متحرك در مدتي كه حركت كندشونده دارد، چند متر بر ثانيه است؟

  1 (8  

  2 (5  

  3 (2  

  صفر) 4  
كنند، در يك دستگاه مختصات نشان داده شده است.  كه روي خط راست حركت مي Bو  Aزمان دو متحرك  -در شكل مقابل، نمودار سرعت -182

  چند متر بر ثانيه است؟ B، سرعت متحرك A ر جهت متحركدر لحظۀ تغيي
  1 (2/1  

  2 (5/1  

  3 (2  

  4 (3  
  ؟كند چگونه تغيير مي F، نيروي Fبناميم، با دو برابر كردن  Fدر شكل مقابل، سطح افقي بدون اصطكاك است. اگر نيروي بين دو جسم را  -183
  شود. دو برابر مي) 1  
  شود. برابر مي 2كمتر از ) 2  
  شود. برابر مي 2بيشتر از ) 3  
  بستگي دارد. 2mو  1mبه جرم ) 4  
  ر بر مجذور ثانيه است؟چند مت Aكنيم. شتاب حركت وزنۀ  نظر مي ها صرف در شكل مقابل، از جرم نخ و قرقره و كليۀ اصطكاك -184
  1 (10  
  2 (8  

  3 (8
5   

  4 (20
13   
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20mجسمي را با سرعت اوليۀ  -185

s
 s3كنيم. اگر اين جسم در مدت  سمت بالا پرتاب مي به ، روي سطح37دار با زاويۀ  از پايين يك سطح شيب 

37دار كدام است؟  دار طي كند، ضريب اصطكاك جسم با سطح شيب متر را روي سطح شيب 24پس از شروع حركت، مسافت  0 6(Sin / )    

  1 (1
2   2 (1

4   3 (2
3   4 (1

3   

  پوشي از جرم ريسمان و قرقره، شتاب حركت اجسام چند متر بر مجذور ثانيه است؟ با چشم است. در شكل مقابل، سطوح بدون اصطكاك -186

  1 (25
6   

  2 (20
3   

  3 (5/1  
  4 (5/2  

10mي با سرعت توپ -187

s
0صورت كاملاً افقي به يك ديوار برخورد كرده و در مدت  به  1/ s  6با سرعتm

s
گـردد. اگـر  صورت كاملاً افقي بازمي به 

  است؟ نيوتنآن وارد شده چند  گرم باشد، اندازهٔ نيروي متوسطي كه در طول مدت برخورد به 200جرم توپ 
  1 (16  2 (6/1  3 (2/3  4 (32  
24صورت  به SIزمان جسمي در  -معادلۀ سرعت -188 8 8V t t    2است. نيروي وارد بر اين جسم در لحظۀt s  چند برابر متوسط نيروي

  وارد بر آن در سه ثانيۀ اول حركت است؟

  1 (2  2 (4
3   3 (2

3   4 (4  

500را با فنري به ثابتِ  mجسمي به جرم  -189 N

m
22متصل كرده و سپس آن را در راستاي قائم بـا شـتاب ثابـت   m

s
حركـت  طـرف بـالا بـه بـه 

  باشد، جرم جسم چند كيلوگرم است؟ cm2لت، ميزان افزايش طول فنر نسبت به حالت عادي آن آوريم. اگر در اين حا درمي

  1 (5  2 (1  3 (5
6   4 (1

6   

22 صورت به SIزمان براي آن در  -اي كند و معادلۀ مكان زاويه اي حركت مي متحركي روي مسير دايره -190 6 1t t     اسـت. انـدازهٔ سـرعت
2tاي آن در  اي لحظه ثانيۀ اول حركت چند برابر سرعت زاويه 2اي متوسط اين جسم در  زاويه s است؟  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 3Reاز سـطح زمـين  Bو فاصلۀ ماهوارهٔ  9Reين از مركز زم Aدر حال گردش به دور زمين هستند. اگر فاصلۀ ماهوارهٔ  Bو  Aدو ماهوارهٔ  -191

  ).شعاع زمين است Reچند دور خواهد چرخيد؟ ( Bچرخد، ماهوارهٔ  يك دور به دور زمين مي Aباشد، در مدتي كه ماهوارهٔ 

  1 (4
9   2 (9

4   3 (27
8   4 (8

27   

مطابق شكل روي سطح افقي بدون اصطكاك، توسط فنري به يك ميلۀ ثابت متصل شده و حول ايـن ميلـه روي مسـير  kg2جسمي به جرم  -192
 نيـوتنباشد، ثابت فنر چند  cm10نر نسبت به حالت عادي است. اگر تغيير طول ف Hz2در حال چرخش با بسامد ثابت  cm50اي با شعاع  دايره

2متر است؟  بر سانتي 10( )    
  1 (12  
  2 (14  
  3 (16  
  4 (18  
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 SIحظه، بردار سرعت آن در در حال چرخش است. اگر در يك ل m10اي به شعاع  اي يكنواخت، جسمي روي مسيري دايره در يك حركت دايره -193
2صورت  به 1 5V i / j 

 
  باشد، اندازهٔ شتاب مركزگراي اين جسم در اين لحظه چند متر بر مجذور ثانيه است؟ 

  1 (125/0  2 (625/0  3 (25/1  4 (25/6  

80گام دويدن برابر با انرژي است. اگر آهنگ مصرف انرژي در هن kJ600طور متوسط داراي  هر ساندويچ همبرگر، به -194 kJ

min
باشد، با خوردن دو  

  توان دويد؟ ساندويچ همبرگر چند دقيقه مي
  1 (15  2 (12  3 (8  4 (6  

22درون يك آسانسور ايستاده است و آسانسور با شتاب  kg80شخصي به جرم  -195 m

s
يي كه كف آسانسور به رود. كار نيرو  از حال سكون بالا مي 

  ثانيۀ اول حركت چند ژول است؟ 2كند، در مدت  شخص وارد مي
  1 (3200  2 (3840  3 (1640  4 (640  

10mتوپي با سرعت  -196

s
ي از شود. اين توپ با چه سرعت % از انرژي جنبشي اوليۀ آن تلف مي64كند و در اثر اين برخورد  به يك ديوار برخورد مي 

  گردد؟ ديوار باز مي

  1 (8m

s
   2 (6m

s
   3 (5m

s
   4 (4m

s
   

33جسمي را كه از فلزي با چگالي  -197 g

cm
ليتـر مـايع از  2/3دهيم و در اثر آن،  مايع قرار ميآرامي درون يك ظرف پر از  ساخته شده است، به 

  متر مكعب است؟ كيلوگرم باشد، حجم حفرهٔ داخل جسم چند سانتي 9ريزد. اگر جرم جسم  ظرف بيرون مي
  1 (100  2 (200  3 (300  4 (400  
ظرف اضافه كنيم، نيروي وارد بر كف ظرف چند گرم از همين مايع به  800متر مكعب است. اگر  گرم بر سانتي 5/1در شكل مقابل، چگالي مايع  -198

  شود؟ اضافه مي نيوتن

  1 (60  

  2 (20  

  3 (30  

  4 (40  

جا خواهد شد. بـا ايـن  جابه cm5پايين برود پيستون بزرگ،  cm60در شكل مقابل، اگر پيستون كوچك،  -199
ايد به پيستون كوچـك نيرو ب نيوتنروي پيستون بزرگ، چند  kg120شرايط براي نگه داشتن جسمي به جرم 

  .)ها با ديواره، اصطكاك ندارند پيستون(وارد كنيم؟ 
  1 (1200  2 (1000  
  3 (120  4 (100  
است. نيروي وارد بـر تـه  21cmو مساحت سطح مقطع لوله،  cmHg75در شكل زير، فشار هواي محيط  -200

313خواهد بود؟ ( نيوتنلوله از طرف جيوه چند  6 g
/

cm
 جيوه(  

  1 (72/2  2 (31/3  
  3 (44/5  4 (88/10  
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  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -201

  كنند. ها را به حالت منجمد ذخيره مي هاي گوشتي، آن مدت فرآورده الف) براي نگهداري طولاني  
  سوزند. هاي چوب مي تر از تكه هاي چوب سريع تراشهب)   
  شود. ج) پاشيدن و پخش كردن گرد آهن بر روي شعله، سبب سوختن آن مي  
  سوزد. د) الياف آهن داغ و سرخ شده در هوا به شدت مي  
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  
ثابت سرعت واكنشي  -202  1 10 05/ L mol s  اي  ها آغاز شود، سرعت لحظه دهنده مولار از هر يك از واكنش 4غلظت است. چنانچه واكنش با

  واكنش در آغاز فرآيند كدام است؟
  1 (8/0  2 (8  3 (6/1  4 (16  
واكنش بنيادي  -203 2 2(g) (g) (g)A B C  با يك مولA  مول  2وB  رسد. چنانچه واكنش با يك مـول  ثانيه به پايان مي 20در مدت زمان

A  ول م 4وB آغاز شود، زمان انجام واكنش چند ثانيه خواهد بود؟  
  1 (5/2  2 (5  3 (8  4 (10  
  كدام عبارت درست است؟ -204
) واكنش 1   (s) (g) (g)A B C .بر اساس نظريۀ برخورد قابل بررسي است  
2) واكنش 2   5 2 22 4(g) (g) (g)N O NO O  .بر اساس نظريۀ برخورد قابل بررسي نيست  
  گذار قابل بررسي هستند. شوند با هر دو نظريۀ برخورد و حالت  هايي كه در حالت گازي انجام مي ) كليۀ واكنش3  
  كند. هاي نظريۀ برخورد را توجيه و برطرف مي گذار كليۀ نارسايي  ) نظريۀ حالت4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -205
(g)2) در واكنش 1   (g) (g) (g)H Cl H HCl    تر است. گذار نزديك ها به حالت  دهنده واكنشسطح انرژي  
3) در واكنش 2   2 2(g) (g) (g) (g)NO O NO O   ها در دو طرف واكنش برابر است. تعداد پيوند  
3) واكنش 3   22(g) (g) (g)O O O  باشد و با افزايش تعداد پيوندها همراه است. شديداً گرماده مي  
22) در واكنش 4   2(g) (g) (g)NOCl NO Cl   پيوندN Cl شود و پيوند  سست ميCl Cl كند. خودنمايي مي  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -206
  اكسيد است. ) بيشترين آلايندگي ناشي از كاركرد خودروها مربوط به كربن دي1  
2H) از سوختن ناقص بوتان علاوه بر 2   Oشود. ، كربن مونواكسيد يا دوده توليد مي  
2) واكنش 3   2 2(g) (g) (g)N O NO  خودي است. در موتور خودرو، خودبه  

  شود. سرعت تجزيه مي و در دماي اتاق به I(aq)) هيدروژن پراكسيد در حضور يون 4  
كيلومتر طي مسافت نمايند، استفاده از مبدل كاتاليسـتي، از  100طور ميانگين  خودرو به 1,000,000زانه كه رو  با توجه به جدول زير، در صورتي -207

  كند؟ ورود چند تن آلاينده به هواكره جلوگيري مي
  1 (399  
  2 (798  
  3 (9/39  
  4 (8/79  

  
  
  
  
  
  
  
  

CO  x فرمول شيميايي آلاينده yC H  NO 

مقدار آلاينده برحسب گرم 
  ازاي طي يك كيلومتر به

  04/1  67/1  99/5  در غياب مبدل
  04/0  07/0  61/0  در حضور مبدل

 محل انجام محاسبات

  ۴ : بخش ۲ شیمی      تعادل بر مؤثر عوامل ابتدای تا ۲ بخش و واکنش سرعت بر ؤثرم عوامل ابتدای از ۱ بخش:  چهارم شیمی
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  است؟ نادرستهاي زير چند عبارت  در بين عبارت -208
  كنند. طور كامل پيشرفت مي ها به الف) در طبيعت، آزمايشگاه و صنعت اغلب واكنش  
  رود. درصد مولي آمونياك در مخلوط پيش مي 28هيدروژن و نيتروژن در شرايط مناسب حداقل تا توليد  ب) واكنش بين گازهاي  
2هاي سوختن مانند  ج) واكنش   2 2 2 22 5 4 2(g) (g) (g) (g)C H O CO H O   پذير هستند. برگشت  
2و  2NOد) چنانچه ظرف مخلوط گازي شامل    4N O  شود. ارد مخلوط آب و يخ نماييم، آرام آرام پررنگ ميرا و  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2كنيم تا تعادل گازي  اي وارد مي را در سامانه 2Oمول  1و  2SOمول  2 -209 2 32 2SO O SO  ها،  سنج برقرار شود. كدام رديف از سرعت

  دهند؟ درستي نشان مي بهاي را در زمان آغاز و تعادل  رعت لحظهس
  واكنش رفت        واكنش برگشت                                   واكنش رفت               واكنش برگشت                                    

  تعادل:    ) آغاز:1  

  تعادل:    ) آغاز:2  

  تعادل:    ) آغاز:3  

  تعادل:    غاز:) آ 4  

870اي دربسته تحت دماي  گرم كلسيم كربنات را در كوره 100 -210 C 3دهيم تـا تعـادل  قرار مي 2(s) (s) (g)CaCO CaO CO  برقـرار
  شود. كدام توصيف دربارهٔ آن درست است؟

  ست.) سرعت تعادلي نسبت به سرعت واكنش رفت در لحظۀ آغاز فرآيند، كمتر ا1  
  ) سرعت تعادلي با سرعت واكنش رفت در لحظۀ آغاز فرآيند، برابر است.2  
  ) سرعت تعادلي نسبت به سرعت واكنش رفت در آغاز فرآيند، بيشتر است.3  
  يابد. ) تا رسيدن به تعادل، سرعت واكنش رفت كاهش و سرعت واكنش برگشت افزايش مي4  
  ت؟با توجه به شكل زير كدام عبارت درست اس -211

2 4 22(g) (g)N O NOمعادلۀ واكنش :  
   بيانگر پيشرفت واكنش در جهت برگشت است.» ب«و » الف«) مقايسۀ شكل 1  

  است.» پ«بيانگر برقراري تعادل در شكل » پ«و » ب«) مقايسۀ شكل 2  

  بيانگر پيشرفت واكنش در جهت رفت است.» ت«و » پ«) مقايسۀ شكل 3  

  بيانگر پيشرفت واكنش در جهت رفت است.» پ«تا » لفا«هاي  ) مقايسۀ شكل4  
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  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -212
4الف) تعادل    3 2(s) (g) (g)NH HS NH H S .يك تعادل دو فازي است  
2ب) در تعادل    2 2(g) (s) (g) (s)H S I HI S  سه فاز مجزا قابل شناسايي است.  

22ج) در بررسي تعادل    2(s) (aq) (aq) (s)Cu Ag Cu Ag     حضور(s)Cu  و(s)Ag .الزامي نيست  

(s)د) عبارت ثابت تعادل را براي واكنش    (s) (s)A B Cصورت  توان به ، ميB C
K

A

       
  

  نمايش داد. 

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
كنــيم تــا در حضــور مقــدار اضــافي از گــاز اكســيژن، تعــادل  ليتــري وارد مــي اي يــك را در ســامانه Naگــرم فلــز  2/9 -213

2 24 2(s) (g) (s)Na O Na O   2810را ايجاد كند. چنانچه در اين تعادلK   2باشد، مقدار نهاييNa O واهد بود؟چند مول خ  
123 16(Na , O g mol )     

  1 (1/0  2 (2/0  3 (09/0  4 (18/0  
2كنيم تا تعادل گازي  ليتري وارد مي اي يك را در سامانه O(g)2گرم  2/3و  N(g)2گرم  8/2 -214 2 2(g) (g) (g)N O NO   .برقرار شـود

% جرم كل مخلوط باشد، ثابت تعادل آن كدام است؟ NO ،40مخلوط تعادلي جرم كه در  در صورتي   114 16(N , O g mol )   
  1 (44/3  2 (88/2  3 (77/1  4 (99/0  
2تعادل گازي  -215 2 32 2(g) (g) (g)SO O SO   مـول مـاده در ظـرف موجـود اسـت. 10ليتري برقرار بـوده و مجموعـاً  2در يك سامانۀ  

  است؟درصد مخلوط گازي را به خود اختصاص داده باشد، ثابت تعادل واكنش كدام  10تنها  2Oبرابر بوده و گاز  3SOو  2SOهاي  كه مول صورتيدر 
  1 (1  2 (2  3 (4  4 (8  
1كنيم تا تعادل  مي ليتري وارد 10اي  را در سامانه Aمول  1 -216 28K / ،2(g) (g)A B  برقرار شود. غلظت تعادليB  چند برابرA است؟  
  1 (2  2 (4  3 (8  4 (16  
(g)2تعادل گازي  -217 (g) (g)A B C  مول  2ليتري با  اي يك در سامانهA ،2  مولB  مول  3وC ه برقرار است. چنانچه بA  وB  هر كـدام

  خواهد بود؟ Aچند برابر غلظت  Cيك مول افزوده شود، در تعادل جديد غلظت 
  1 (3  2 (5/1  3 (75/0  4 (25/0  
  كدام است؟ Dزمان برقرار شوند. مقدار تعادلي  كنيم تا دو تعادل گازي زير هم ليتري وارد مي اي يك را در سامانه Bمول  1و  Aمول  1 -218

2 4
1
2

I) A B C K

II) C D K

 






   

  1 (2/0  2 (4/0  3 (3/0  4 (6/0  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -219
  شوند. ها تبديل مي  ها به فرآورده دهنده الف) اگر ثابت تعادل بزرگ باشد، مقدار قابل توجهي از واكنش  
  رار دارد.ب) اگر ثابت تعادل بسيار بزرگ باشد، تعادل در سمت راست يا سمت فرآورده ق  
  دهد. ج) قسمت عمده سنگ آهك را كلسيم كربنات تشكيل مي  
25آهك در دماي   د) واكنش تجزيۀ سنگ   C شود. انجام نمي  
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  
  دهد؟ كدام نمودار پيشرفت واكنش را در دماي ثابت، در جهت رفت تا رسيدن به تعادل نشان مي -220

  
  1 (  2 (  3 (  4 (  
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  در كدام تركيب تعداد پيوند ناقطبي بيشتر است؟ -221
  نيتروژن تترااكسيد ) دي4  ) پروپان3  ) اتيل متيل اتر2  ) اتانول1  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -222
  طح انرژي و پايدارترين حالت است.ها در بالاترين س دهندهٔ جايگاه اتم الف) طول پيوند نشان  
  يابد. ب) با كاهش فاصله نسبت به طول پيوند بين دو اتم، جاذبه بر دافعه برتري مي  
  يابد. ج) با افزايش فاصله نسبت به طول پيوند بين دو اتم، دافعه بر جاذبه برتري مي  
  يابد. بين دو اتم، انرژي پيوندي افزايش ميد) با افزايش فاصلۀ بين دو اتم، انرژي پيوندي كاهش و با كاهش فاصلۀ   
  3) 4   2) 3  1) 2  ) صفر1  
  تعداد پيوند كووالانسي در كدام تركيب با تعداد پيوند كووالانسي در گلوكز برابر است؟ -223
  1 (6 14C H   2 (8 18C H   3 (6 12C H   4 (8 16C H   
  است؟ متفاوتها در ميدان الكتريكي  گيري آن كدام دو تركيب شكل هندسي يكسان دارند، اما جهت -224
  ) اتين و هيدروژن سيانيد2    ) اتن و نيتروژن مونواكسيد1  
  ) متان و كربن تتراكلريد4  ) كربن مونواكسيد و هيدروژن سولفيد3  
  هاي پيوندي مركزي بيشتر است؟ هاي غيرمركزي به جفت الكترون هاي ناپيوندي اتم ت الكتروندر كدام تركيب نسبت جف -225
  1 (2ICl   2 (3NO   3 (3HClO   4 (23CO    
  است؟ نادرستكدام عبارت  -226
   آيد. وجود مي وپ يا ديگر شكل اكسيژن است كه بر اثر تخليۀ الكتريكي در گاز اكسيژن به) اوزون، آلوتر 1  
  هاي كووالانسي در سه مولكول اكسيژن با تعداد پيوندهاي كووالانسي در دو مولكول اوزون برابر است. ) تعداد پيوند2  
  قرار ندارند. ) اوزون مولكولي خميده است، يعني سه اتم اكسيژن آن روي يك خط راست3  
  ها در هيبريد رزونانس اوزون، سطح انرژي مولكول واقعي بالاتر از ساختارهاي لوويس جداگانه است. ) با توجه به حركت سريع الكترون4  
   كنند.) ها از قاعدهٔ هشتايي پيروي مي كدام است؟ (كليۀ اتم qبا توجه به ساختار مقابل، بار  -227
  1 (2  
  2 (2  
  3 (4  
  4 (4  
  با توجه به شكل مقابل كدام عبارت درست است؟ -228

  است. 5قلمروي الكتروني در آن برابر  3ها با  ) تعداد اتم1  

  هاي هيدروژن در ساختار آن عددي فرد است. ) تعداد اتم2  

  جفت الكترون ناپيوندي در ساختار آن وجود دارد. 8) 3  

  شود. پيوند قطبي در ساختار آن مشاهده مي 4) 4  

  كدام عبارت درست است؟ -229
  1 ((g)CO 2تر از  راحت(g)CO فرمول شيميايي استيك اسيد و فرمالدهيد يكسان است.2  شود. به حالت مايع تبديل مي (  
2نسبت به  HF(l)) نقطۀ جوش 3   (l)H O 2) نيروي بين مولكولي در 4  ر است.بيشت(s)I 2تر از  قوي (l)H O .است  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -230
  دوقطبي است. -ب) پيوند هيدروژني نوعي نيروي جاذبۀ دوقطبي  يابند. ها افزايش مي دروالسي با افزايش جرم مولكول نيروهاي وانالف)   
  ترين اتم شناخته شده است.  د) هيدروژن كوچك  (دلتا)، نمادي براي نمايش مقدار بار الكتريكي جزئي است. ج)   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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